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ده، آماده ش "ریاضی با هم"این نمونه سوال حل شده، توسط تیم آموزشی 

 امیدواریم بتونه بهتون کمک کنه که برای امتحان پایان ترم آماده بشید 

 دو راه وجود داره: "ریاضی با هم"های رایگانبرای دریافت جزوه

 به آدرس: "ریاضی با هم"عضویت در کانال تلگرام  .1

@RiaziBaHam 
 به آدرس: "ریاضی با هم"ه سایت مراجعه ب .2

www.riazibaham.ir 

 دید تونید به ادمین کانال پیام ببرای عضویت در کانالهای خصوصی حل تمرین می

 

 

 

 

 

 
 قسمتش رنگ شده 1قسمته که  3شکل ما 

 کسر میشه

 نه سوال حل شدهنمو

 ریاضی چهارم دومفصل 

http://www.riazibaham.ir/
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رنگ شده

تعداد قسمتها
=

1

3
 

 
 قسمتش رنگ شده 3قسمته که  9 مستطیل ما

 کسر میشه

 
رنگ شده

تعداد قسمتها
=

3

9
 

 

 
 قسمتش رنگ شده 3قسمته که  8مربع ما 

 کسر میشه

 
رنگ شده

تعداد قسمتها
=

3

8
 

 

 



 

 

 RiaziBaHam@ 3 نویسنده : نسیم زمانیان

 
 2از چه عدد کاملی رد شدیم؟ 

 3چند قسمت است هر واحد؟ 

 روی قسمت چندم هستیم؟ دوم

عدد کامل
قسمتی که هستیم

تعداد کل قسمتها
 

2
2

3
 

 

 
 6شش ضلعی به چند قسمت تقسیم شده؟ 

 پس این عدد رو تو مخرج مینویسیم..

 2چند شکل کامل داریم؟ 

پس میشه  1از شکل آخر چند قسمت رنگ شده؟
1

6
 

 دو تا هم واحد کامل داریم پس میشه

2
1

6
 



 

 

 RiaziBaHam@ 4 نویسنده : نسیم زمانیان

 

 

 
 قسمت..پس این عدد رو در مخرج می نویسیم 11شکل چند قسمته؟ 

14
+

14
= 

 تا 5چند مربع صورتی داریم؟ 

پس قسمت صورتی میشه 
5

14
 

 تا 1چند مربع سیاه داریم؟ 

پس قسمت سیاه میشه 
4

14
 

 هم چه کسری رنگی شده؟باید جمع کنیمحالا روی

5

14
+

4

14
= 

 چون مخرجها یکسان هستند صورتها جمع میشن

5

14
+

4

14
=

9

14
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 ت..پس این عدد رو در مخرج می نویسیمقسم 11شکل چند قسمته؟ 

10
+

10
= 

 تا 8چند مربع سبز داریم؟ 

پس قسمت سبز میشه 
8

10
 

 تا 5چند مربع خط خورده داریم؟ 

پس قسمت خط خورده میشه 
5

10
 

 حالا چه کسری باقی مونده؟باید کم کنیم

8

10
−

5

10
= 

 چون مخرجها یکسان هستند صورتها کم میشن

8

10
−

5

10
=

3

10
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 قسمت..پس این عدد رو در مخرج می نویسیم 5شکل چند قسمته؟ 

5
 

  1چند قسمت نارنجی داریم؟ 

 پس کسر ما میشه 
1

5
 

کسر  یعنی هر دوشکل ما
1

5
 هست.. 

 اما یکی مستطیل بزرگتره و یکی کوچیکتر پس این دو مقدار با هم برابر نیستن

 تومان داشته باشین 151111تتون و دوس 15111مثل اینه شما 

حالا 
1

5
 3111میشه  15111از  

1

5
 31111میشه  151111از  

 خب این دو مقدار با هم فرق دارن.
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 برای اینکه ببینیم چقدر کلا کاشته شده باید کسر گندم و جو رو جمع کنیم

12

20
+

6

20
= 

 یمچون مخرجها یکسان هستند پس کافیه صورتها رو جمع کن

12

20
+

6

20
=

18

20
 

 
18

20
اززمین کاشته شده..کل زمین کسر واحد  

20

20
هست..پس از  

20

20
مقدار  

18

20
کاشته شده  

 حالا میخوایم بدونیم چه کسری مونده

20

20
−

18

20
= 

 چون مخرجها یکسان هستند پس کافیه صورتها رو کم کنیم

20

20
−

18

20
=

2

20
 

 

 

 

1 ابتدا

3
 از شکل رو پیدا می کنیم 

 قسمت رو  رنگ می کنیم 1قسمت می کنیم و   3یعنی شکل رو 
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 قسمت رو علامت می زنیم 1قسمت تقسیم می کنیم و  6حالا شکل  رو به 

 
 حالا چه قسمتی از رنگ شده ها باقی مونده

 قسمت 6قسمت از 1

1 × 2

3 × 2
−

1

6
=

2

6
−

1

6
=

1

6
 

 

 

1ابتدا 

2
 شکل رو رنگ می کنیم از 

 

1سپس 

3
 از شکل رو رنگ می کنیم 
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1 × 3

2 × 3
+

1 × 2

3 × 2
=

3

6
+

2

6
=

5

6
 

 

 

 

 

 
 چون مخرجها یکسان نیستن نمیتونیم مشخص کنیم کدوم بزرگتره

 پس مخرج مشترک می گیریم

 21چه عددی؟

3خب 

21
2پس باید برای  21که مخرجش  

7
 بگیریم 21مخرج 

2

7
=

21
 

 3؟ در  21در چه عددی ضرب بشه که بشه  7

 ضرب می کنیم 3پس صورت هم در 

2 × 3

7 × 3
=

6

21
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 حالا هم مخرج شدن می تونیم بگیم صورت هر کدوم بزرگتره کسرش  بزرگتر میشه 

2

7
=

6

21
   >   

3

21
 

 

 
 چون مخرجها یکسان نیستن نمیتونیم مشخص کنیم کدوم بزرگتره

 ی گیریمپس مخرج مشترک م

 16چه عددی؟

خب 
6

16
پس باید برای  16که مخرجش  

1

2
 بگیریم 16مخرج 

1

2
=

16
 

 8؟ در  16در چه عددی ضرب بشه که بشه  2

 ضرب می کنیم 8پس صورت هم در 

1 × 8

2 × 8
=

8

16
 

 حالا هم مخرج شدن می تونیم بگیم صورت هر کدوم بزرگتره کسرش  بزرگتر میشه  

1

2
=

8

16
   >   

6

16
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 برای اینکه ضرب کنیم باید عدد رو در صورت ضرب کنیم

 ضرب می کنیم. 1رو در صورت که عدد  7یعنی 

7 ×
4

100
=

28

100
 

 

 اول جواب داخل پرانتز رو بدست میاریم...ضرب عدد در کسر

 برای اینکه ضرب کنیم باید عدد رو در صورت ضرب کنیم

 ب می کنیم.ضر 2رو در صورت که عدد  3یعنی 

3 ×
2

10
=

6

10
 

حالا جواب این ضرب رو بدست آوردیم در کسر 
1

5
 ضرب می کنیم 

6

10
×

1

5
 

 در ضرب کسرها هم صورت درصورت ضرب میشه مخرج در مخرج

6

10
×

1

5
=

6 × 1

10 × 5
=

6

50
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 اول جواب داخل هر پرانتز رو بدست میاریم...ضرب عدد در کسر

 م باید عدد رو در صورت ضرب کنیمبرای اینکه ضرب کنی

 ضرب می کنیم. 2رو در صورت که عدد  2یعنی 

2 ×
2

5
=

4

5
 

 پرانتز دوم

3 ×
1

5
=

3

5
 

 حالا جواب پرانتز اول و دوم رو از هم کم می کنیم

4

5
−

3

5
=

1

5
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 تا 12کل شکل چند دایره ست؟

 1چند تاش رنگ شده؟ 

 پس میشه

4

12
 

 

 

 رو اینطور تقسیم بندی می کنیم حالا شکل

 
 ردیفش رنگ شده پس میشه  1ردیفه که  3

1

3
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 حالا شکل رو اینطور تقسیم بندی می کنیم

 

 

 بسته رنگ شده پس میشه 2بسته ست که  6
2

6
 

 

 

 

 

 

4میخوایم  ×
2

9
 رو با شکل نشون بدیم  

2رنگ استفاده می کنیم و هررنگ  1پس از  1عدد کامل 

9
  

 

4پس حاصل  ×
2

9
 میشه 
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 4 ×
2

9
=

8

9
 

6میخوایم  ×
1

9
 رو با شکل نشون بدیم  

رنگ استفاده می کنیم و هررنگ  6پس از  6عدد کامل 
1

9
 

 

6پس حاصل  ×
1

9
 میشه 

 6 ×
1

9
=

6

9
 

 

4میخوایم  ×
1

8
 رو با شکل نشون بدیم  

1رنگ استفاده می کنیم و هررنگ  1پس از  1عدد کامل 

8
  

 

4پس حاصل  ×
1

8
 میشه 

 4 ×
1

8
=

4

8
 

2میخوایم  ×
1

8
 رو با شکل نشون بدیم  
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رنگ استفاده می کنیم و هررنگ  2پس از  2عدد کامل 
1

8
 

 

2پس حاصل  ×
1

8
 میشه 

 2 ×
1

8
=

2

8
 

 

 

 

 

 

 تایی  یعنی ضرب 6ردیف 5

5 × 6 = 30 

تا تخم مرغ داریم حالا  31پس
1

3
 نیمرو پیدا می ک 

ردیف  3ردیف دارن رو طوری تقسیم بندی کنیم که  6تخم مرغ که  31یعنی باید این 

 بشه
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 ردیفه و ما یک ردیف رو میخوایم3حالا 

 
 

خب پس 
1

3
 11میشه  31از 

1

3
× 30 =

30

3
= 10 

 

 سایت: م دردهآموزش گام به گام ریاضی چهارم تا 

www.riazibaham.ir 

 RiaziBaHam@کانال   و

والات نمونه سو تمرینهای حل شده ، ها سایر پایهجزوات برای دریافت 

 بپیوندید. "ریاضی با هم"، به امتحانی حل شده


